

ZA NEKAJ VEČ KOT
2c na dan dobi
"GLAS 1"
PO POŠTI NARA
(izveniš sobot, nedelj in praznikov)
CITAJTE, KAR VAS ZANIMA

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Reentered as Second Class Matter September 25th 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

Tel: CHelsea 3-1242

No. 16 — Štev. 16 — VOLUME LIII. — LETNIK LIII. NEW YORK, TUESDAY, JANUARY 23, 1945 — TOBEK, 23. JANUARJA, 1945



PETER ODSLOVIL KABINET

Kralj Peter je sinoči poklical k sebi ministrskega predsednika dr. Ivana Šubašiča in mu rekel, da je izgubil svoje zaupanje do njega, ga je prosil, da odstopi in mu naznanil, da je njegova vlada razpuščena

Dr. Šubašič je kralju rekel, da mora imeti več časa, da mu odgovori. Za danes je sklical kabinetno sejo, ki bo razpravljala o položaju. Kralj pa bo najbrže postavil drugo vlado, kateri bo najbrže načeloval Milan Groll, vodja srbske demokratske stranke in bivši ministrski predsednik in največji nasprotnik maršala Tita.

United Press poroča, da je bil Groll že imenovan za ministrskega predsednika.

Ker Šubašičeva vlada proti kralju ne bo popustila, bo Jugoslavija najbrže imela dve vladi, kakor ju ima Poljska. Toda medtem ko poljsko začasno vlado v Londonu priznavata Anglija in Združene države, Moskva pa vlado v Lublinu, bo jugoslovanska vlada v Londonu priznavala samo kralja.

Ministrski predsednik Winston Churchill je v svojem govoru v poslanski zbornici prejšnjega teden jasno povedal, da podpira maršala Tita, dr. Šubašiča in sporazum, katerega sta sklenila za politično obnovo Jugoslavije. Kralj nasprotuje tem sporazumu toda minister Churchill je rekel, da more kralj sporazum zavrniti, toda bo nazvle temu stopil v veljavo. Moskva je sporazum že odobrila in Washington mu je tudi naklonjen.

Kralj Peter se huduje, ker je šel dr. Šubašič v oktobru v Jugoslavijo in je kot njegov zastopnik sklenil sporazum z maršalom Titom, je odpotoval v Moskvo, da ga je odobrila sovjetska vlada in ga je prinesel nazaj kot dovršeno dejstvo, da ga kralj podpisuje. Kralj je zavzel stališče, da je Šubašič, katerega je vmajju lanskega leta poklical iz Združenih držav, da sestavi novo vlado, ko je šel v Moskvo, bolj zastopal maršala Tita kot pa kralja. Kralj nasprotuje sporazumu iz razloga, do določa vlado samo ene stranke, ne pa vseh starih priznanih političnih strank.

Kralj Peter brez Churchillovega privoljenja ni hotel podpisati sporazuma, kar je bilo nekaj nenavadnega. Presenetljivo je tudi, da je odslovil dr. Šubašiča. K sebi je poklical dr. Šubašiča, finančnega ministra dr. Juraja Šuteja in notranjega ministra Savo Kosanovića in jim je izročil pismo, s katerim je odslovil kabinet.

Da pojasni svoje postopanje, je kralj iz svoje pisarne sporočil, da je 15. januarja obvestil maršala Tita in dr. Šubašiča, da sicer odobruje ostale točke sporazuma, da pa je pripravljeno prepustiti ustavodajno oblast maršalu Titu le pod pogojem, da je bila ta oblast postavljena ustavnim potom. 20. januarja je maršal Tito sporočil, da je še vedno pripravljen poslovati s kraljem na demokratski in ustavni način edino s frontalno vlado.

Še 165 milj do Berlina

Ruske armade so včeraj na 800 milj dolgi fronti napredovala 38 milj na Poljskem in so oddaljene od Berlina še 165 milj. V Vzhodni Prusiji so Rusi zavzeli dve močni nemški trdnjavi Insterburg in Allenstein.

Pet sovjetskih armadnih skupin, katere cenj Berlin na 3.000.000 vojakov, je včeraj, enajsti dan ofenzive, zavzelo 1750 mest, trgov in vasi ter se pomikajo proti Koenigsbergu, glavnemu mestu Vzhodne Prusije; proti Poznania, zadnji večji trdnjavi na poti iz Varšave v Berlin, proti Vratislavi, glavnemu mestu Šlezije in proti Gdanskemu ob Baltiku.

Berlinski radio je naznanil, da je Hitler odpotoval na vzhodno fronto, da osebno prevzame poveljstvo.

Moskva poroča, da je prva ukrajinska armada maršala Koneva svojo fronto v Šleziji raztegnila na 95 milj in se je približala Vratislavi na 28 milj, ko je zavzela Kaulwitz. Armada maršala Koneva je dobila 21.000 Nemcev in razbila ali poškodovala 734 tankov v desetih dneh.

Zapadno krilo druge beloruske armade maršala Rokosovskega, ki prodira od juga v Vzhodno Prusijo na 37 milj dolgi fronti, je zavzela veliko križišče cest in železnice.

DEUTSCH EYLAU ... Deutsches Eylau, 61 milj od Gdanska ter je presekala glavno železnico iz junkerske dežele. Rokosovskijevo de-

ALLENSTEIN ... Vzhodno krilo je zavzelo Allenstein, ki ima 39.000 prebivalcev in je pri tem napredovalo 19 milj, kar je največje dosedanje napredovanje enega dne na nemški zemlji.

Tretja beloruska armada generala Čerijahovskega, ki prodira v Vzhodno Prusijo od **ISTERBURG** ...

vera, je zavzela Isterburg, ki je močna trdnjava, in Petersdorf, 30 milj vzhodno od Koenigsberga. En oddelek armade generala Čerijahovskega, ki prodira ob Baltiku proti jugu, **AGILLO** ...

je zavzel Agillo, 28 milj milj

VELIKA ZMEŠNJAVA V NEMČIJI

Vsled naglega prodiranja rdeče armade v Vzhodno Prusijo in Šlezijo je med nemškim narodom nastala velika zbeganost, kakor je mogoče soditi po nemških radijskih poročilih. Nemci sami priznavajo, da je prišla tira največje nesreče za Nemčijo. In Berlin je prvič priznal, da je v nevarnosti.

"Ako Rusi zavzamejo Poznania, tedaj postaja položaj Berlina zelo nevaren," pravi berlinsko poročilo na stoekholmski list "Aftonbladet" in ki ga je nemški cenzor dovolil. Poročevalcu švedskega lista

severovzhodno od Koenigsberga.

Poročila iz Moskve naznanjajo, da je v Vzhodni Prusiji v nevarnosti nemška armada okoli 200.000 mož, da bo obkoljena.

Prva beloruska armada maršala Žukova je včeraj dosegla največje uspehe, ko je zavzela nad 1000 poljskih mest, trgov in vasi. Napredovala je 38 milj po poljskih planjavah ter zavzela važno križišče cest in železnice Gniezno, 28 milj severovzhodno od Poznania.

Četrta ukrajinska armada generala Petrova, ki prodira skozi Karpat, je med drugimi kraji zavzela Wieliczko, kjer so veliki solni rudniki, 6 milj jugovzhodno od Krakova, in Mislenice, 13 milj južno od Krakova.

Včerajšnje velike zmage rdeče armade je maršal Stalin naznanil v petih dnevnih poveljih in je bilo po njegovem ukazih oddanih 19.508 strelcev iz topov.

Berlinski radio pozivlja armado in domobrance, da se postavijo v bran proti rdeči armadi. Načelnik časnikarskega urada Otto Dietrich je rekel: "Velika ura najbolj kritične preiskušnje je prišla."

Moskva poroča, da vsi ruski vojniki opazujejo, kako se manjša razdalja med njihovimi postojankami in Berlinom, ki je na najbolj točki oddaljen od rdeče armade, kot New York in Baltimore, rdeča armada pa tako naglo napreduje, da morajo častniki zemljepisce večkrat na dan premeniti.

Ameriški vojaki obsojeni na smrt

Vojaško poveljstvo naznanja, da je bilo pet ameriških vojakov obsojenih na smrt, ker so vkradli "velikanske množine" gasolina, ki so ga na črnem trgu v Parizu prodali po \$60 galonu in so od dobička živeli v velikem rakošju.

je nek visoki nemški častnik povedal, da so Rusi poslali velikansko armado v boj hitrejšo, kot pa je pričakovalo nemško vrhovno poveljstvo in da obstoječe nemške rezerve, ki so poslani v boj, skoro samo domobranci.

Nek nemški komentator po radio je naznanil: "Nemški poslušalci, ne morem vam povedati, kod teče fronta, kje so naše rezerve in kje so naši domobranci poslani v boj. Vsakdo v Berlinu govori o vesteh z vzhodne fronte."

ODLOČITEV SE BLIŽA

Nek zavezniški častnik, čegar imena ni mogoče objaviti, in ki dobro pozna vzhodno fronto, je rekel, da bo odločitev v vojni proti Hitlerju mogoče padla že v prihodnjih dveh tednih. Preobrat mogoče pride tekom konference treh velikih.

Posebno je treba paziti na boje v Šleziji. Ako pade Vratislava, tedaj to prav gotovo pomeni začetek konca nazijske Nemčije.

Vzhodna Prusija je zelo močno utrjena in Nemčija ima ob Baltiku kakih 54 divizij. Tam so tudi Mazurska jezera, kjer je feldmaršal Paul von Hindenburg porazil dve ruski armadi eno za drugo: na jugu armado generala Samsonova, na severu jezer pa armado generala Rennenkampfa.

Rdeča armada je že večino obšla Mazurska jezera in Nemci se bodo morali umakniti čez Vislo, če nočejo biti zajeti v Vzhodni Prusiji, kot je zajeta armada v Letski.

Med Varšavo in Berlinom ni naravnih obrambnih postojank. To so večinoma planjave z majhnimi griči in zelo pripravne za oklopne armade. Na tem kraju so nemški tanki in aeroplani porazili poljsko kavalerijo leta 1939.

Nemci odhajajo iz Belgije

Nemška armada, katero nabijata dve ameriški armadi z nad 500 napadalnimi aeroplani, se je nenadoma umaknila z 22.000 kvadratnih milj obsežnega ozemlja pri Ardenih.

Medtem ko se je nemška armada naglo umaknila z južnega dela svojega klina v Belgijo, se s tanki in infanterijo sedito brani na severovzhodnem koncu, da obdrži odprto pot za umik.

Amerikanci pa pri tem z veliko odločnostjo pritiskajo po nevarnih, ledenih cestah proti St. Vitu, kjer je zadnje križišče cest v Belgiji, po katerih bi se mogli Nemci umakniti. Od mesta je ameriška armada oddaljena še komaj tri milje.

Na južnem koncu fronte v Alzaški prva francoska armada v sneženem meteuju prodira severno od Muhelhausena in je v prvih 14 urah napredovala tri milje, toda Nemci so se zmanjili iz svojega prvega preseženja ter so z veliko silo vdarili nazaj.

Nemci so tudi pričeli s protinapadi proti angleški armadi, ki se je približala reki Roer severozapadno od Aache-na na pet milj.

Francози so v svojem prodiranju od Muehlhausena zavzeli 11 mest, trgov in vasi in so oddaljeni od Kolmarja še 10 milj.

Kolikor so dognali poizvedovalni aeroplani, je od 20 divizij, s katerimi je feldmaršal von Rundstedt pričel svojo ofenzivo skozi Luksenburško in Belgijo, samo še 10 oklopnih divizij v Alzaški.

Tretja armada gen. Pattona je prekoračila reko Wiltz pri Winselerju, poldrugo miljo od luksenburškega mesta Wiltz, in je zavzela osem krajev.

Nemška armada se umika na 300 milj dolgi fronti v zapadni zid, zavzelnike pa pri njihovem prodiranju največ zadržujejo ranjeni vojaki, stari in zelo mladi domobranci.

Francoska prva armada pod poveljstvom generala Jean de Lattre de Tassigny je pričela svojo ofenzivo severno od Muehlhausena in je zavzela vasi Reiningue, Kingersheim, Sausheim, Bourtswelle, Richweiler, Lutterback, Pfastatt, Eliheim, Illzach, Modenheim in Senneheim na fronti 25 milj od Rene. Največ so Francozi napredovali devet milj.

Kot poroča Associated Press je feldmaršal von Rundstedt svoje čete iz Belgije poslal v Alzacijo.

HENRY WALLACE TRGOVSKI TAJNIK

V soboto je predsednik Roosevelt trgovskemu tajniku Jesse H. Jonesu pisal pismo, — in rekel, da mu je zelo težko pisati tako pismo, — v katerem mu je pojasnjeval, koliko se je podpredsednik Henry A. Wallace tekom kampanje predsedniških volitev trudil zanj, da je bil izvoljen in da mu je vsled tega treba v plačilo dati kako važno vladno službo. In ker se je Wallace izrazil, da bi najrajši prevzel mesto trgovskega tajnika, je predsednik tajnik in naj mesto prepustil Wallaceu. V zameno pa je Jonesu obljubil poslaniško mesto, ki bi si ga mogel sam izbrati in tudi poslaniško mesto v Londonu, kjer je sedaj poslanik John G. Winant, katerega bi potem imenoval za delavskega tajnika mesto Miss Frances Perkins.

Jones je še isti dan odstopil, toda predsedniku je pisal pismo, v katerem odkrito izraža svojo ogorčenost nad predsednikovim pismom in tudi pravi, da Wallace nima sposobnosti za trgovskega tajnika.

Jones pa je tudi sporočil predsedniku, da se zahvali za vsako poslaniško mesto.

Boji na Dolenjskem

Kot poroča nova jugoslovanska brzojavna služba, so Nemci pričeli napadati od Kočevja in Novega mesta. Iz Novega mesta so Nemci napadli proti jugu, pa so bili vrženi nazaj in so pri tem imeli težke izgube.

Na Primorskem je bil porazen večji nemški oddelek. Ubityh je bilo 60 Nemcev, zaplenjene so bile štiri strojniče, velika množina čevljev in obleke. Naši oddelki nadaljujejo s svojimi ofenzivnimi operacijami.

Newyorčani se bodo postili

Po odredbi župana La Guardia v newyorških restavracijah ob torkih in petkih ne bodo kuhali mesa. V New Yorku je okoli 16.000 restavracij in ob torkih in petkih bo revež tisti, ki ima rad meso za kosilo in večerjo.

Župan pa je šel še dalje: odredil je namreč, da bodo mesnice ob pondeljkih zaprte. Župan je rekel, da bodo restavracije pod zelo strogim nadzorstvom, da se bodo ravnale po njegovi odredbi.

Ob pondeljkih je župan priporočil "posebna" jedila, in sicer čim manj mesa. Kaka naj bodo ta jedila, župan ni povedal, rekel pa je, da to prepusti iznajdljivosti večjih kuharjev.

OGORČENJE V JUGOSLAVIJI PROTI KRALJU

London, 18. jan. (ONA) — Beogradska časniška agentura Tanjug poroča brzojavno iz jugoslovanske prestolnice, da ogorčeni protesti jugoslovanskega prebivalstva proti stališču kralja Petra II glede regentstva še vedno naraščajo. Regentstvo je bilo ena ključnih točk sporazuma Tita-Šubašiča.

Omenjena brzojavka poudarja, da ima narodno-osvobodilna vojska v tem pogledu podporo predelov, v katerih prevladuje srbo-pravoslavna vera. Kot znano, se protivi kralju Peter regentstvu, češ, da bi bil to korak k uvedbi režima ene same politične stranke, in sicer komunistične.

Hitler priznal velike izgube

Na sodnijski obravnavi proti Bogdanu Filovu, bivšemu bolgarskemu ministrskemu predsedniku, je prišlo na dan, da je jeseni leta 1942 Hitler priznal pokojnemu bolgarskemu kralju Borisu, da so imele nemške armade v prvi zimski kampanji v Rusiji en milijon izgub.

Nemcev je bilo ubityh, drugi pa so se razkropili po snegu po poljih in gozdovih.

Do pondeljka je bilo skrajno slabo vreme in aeroplani niso mogli bombardirati unikajoče se nemške armade. Feldmaršal v. Rundstedt si je izbral ravno to vreme, da je pričel umikati svoje armade iz Ardenov. Največje uničenje so Nemci doživeli pri Dashedu, ravno komaj v nemški meji od Luksenburške, kjer so aeroplani razbili most in so se nakupičiti nemški tanki in trucki, ameriški bombniki pa so jih neusmiljeno razbijali. Ameriškim aeroplanom ni priletel nasproti niti en nemški aeroplan.

Nemci so včeraj obnovili svoje napade v smeri proti Strassburgu, kateremu so se na nekem kraju severno približali na 6 milj, predno so bili vrženi nazaj.

TREBA JE DAROVALCEV KEVI!

Plazma RDEČEGA KRIŽA rešuje življenja sto in sto ranjenih vojakov in mornarjev. — Tvoja potreba je še na tisoče darovalcev krvi. Dajte pint krvi, da rešite življenje.

Kupite en "extra" bond ta teden!

"GLAS NARODA"

("VOICE OF THE PEOPLE")

Owned and Published by Slovenic Publishing Company, (A Corporation)
Frank Sakser, President; Ignac Hude, Treasurer; Joseph Lupaha, Sec.
Place of business of the corporation and addresses of above officers:
216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.

:: 52nd YEAR ::

"Glas Naroda" is issued every day except Saturdays, Sundays
and Holidays.

Subscription Yearly \$7. Advertisement on Agreement.

ZA CELO LETO VELJA LIST ZA ZDRUŽENE DRŽAVE IN KANADO:
\$7.-; ZA POL LETA \$3.50; ZA ČETRT LETA \$2.-

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenredno sobot, nedelj in praznikov.

"GLAS NARODA," 216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.
Telephone: CHelsea 2-1242

Inflacija je tu

Razno časopisje, ki se bavi z gospodarskimi vprašanji naše republike, pride vedno do prepričevalnega zaključka, da pri nas ne bo prišlo do inflacije in navaja tudi potrebne dokaze, češ: da so pri nas vse cene za vsako potrebščino določene zakonitim potom natančno po količinah potrebščin in količinah zahtev in potreb od strani prebivalstva — in sicer ne oziraje se pri tem na vlado, kredit, vrednost denarja, itd. To časopisje tudi povdarja, da so oblasti poskrbele za to, da se v sedanjem vojnem času pri nas več pridela na farmah, kakor prej, in da se tudi v tovarnah izdelava več vsakovrstnih potrebščin, kakor pred sedanjo vojno, — tako da pri nas ne bo inflacije.

To je sicer izborna naziranje o sedanjem našem gospodarskem položaju in v smislu tega naziranja, se je že objavilo na stotine uvodnih in tudi drugih člankov v našem domačem dnevnom časopisju.

Toda, v ožgled vsemu temu, je pa potrebno, da si ogledamo položaj iz stališča našega vsakdanjega življenja in se pri tem pomudimo nekoliko pri številkah, katere vedno vsako zadevo dokazujejo.

Ako posetimo kak restaurant, takoj opazimo objavo cen, katere določajo oblasti za vsako jed. Te cene niso tako uverljivo, da se čene jedil tekem zadnjih par let niso mnogo povisale. Na primer, takozvana dolarska večerja, stane sedaj le \$1.25.

Toda, ko pride večerja na mizo, postane ta zadeva takoj povsem drugačna, — saj naši občutki nam tako dokazujejo, kajti velikost porcij na krožnikih je sedaj kar za polovico manjša in tudi jestvine so sedaj one kakovosti, ki je cenejša na trgih. Surovega masla v restavrantih več ne servirajo in tudi raznih omak ni več na mizah. Mize niso več pokrite s prtji, in takozvani "servijeti" so iz papirja. Kakovost te večerje je nazadovala od 50 do 100 odstotkov. Ono, za kar je treba plačati sedaj \$1.25, je po količini za polovico manjše, kakor je bilo ono, kar se je pred vojno dobilo za dolar.

To je torej nove vrste inflacija, katero pa dosedaj baje naši časniki ekonomisti še vedno niso pronašli, dasiravno se vedno sklicujejo na statistične podatke. To je torej nekaka skrivna inflacija, kajti sedaj se dobi v restavrantih le stara 60-centna večerja za \$1.25 — kljub vsem objavam o cenah, katere so določile oblasti.

Vsakdo, ki ni prav mlad, se še spominja, da smo prej lahko kupili za dolar kar dvajset pričinjenih hlebov kruha, in vsakdo tudi ve, da dobimo za \$1.00 sedaj le osem enakih hlebov kruha. To je tudi inflacija. In vrho tega je kakovost kruha nazadovala tudi natančno za 50 odstotkov, ako uvažujemo deinstvo, da je moka, iz katere je izdelan, namešana z moko, ki je smeleta iz fižola soya-kakovosti. Tovratna inflacija je torej izdatno večja, kakor je ona, katero nam povdarjajo razni ljudje, ki se bavijo s statističnimi podatki.

Ravno tak je tudi položaj z ozirom na vse potrebščine našega vsakdanjega življenja, dasiravno je ta položaj opaziti pri nekaterih potrebščinah v manjši in pri drugih v večji meri. Cene gazolina se niso povisale, toda sedanja kakovost gazolina je postala taka, da že samo ta kakovost znači 50% povišanje gazolinove cene. Tovrstno inflacijo opazimo tudi pri mesu, jestvinah, whiskyju, cigaretah in drugih dobrotah, kar vse znači nekako zahrbtno, toda pravo inflacijo.

Inflacijo je tudi prav lahko opaziti pri delu in pri vsakovrstnem blagu, katero kupujemo. Delavske plače so se sicer povisale, toda v primeri s sedanjimi cenami le neznatno, kar pomenja, da količina izdelkov tudi nazaduje, tako da se sedanje plače nikakor ne morejo primerjati z onimi, katere objavljajo izvedenci v svojih statističnih podatkih.

In pri vsem tem imamo sedaj še drugo prikrito inflacijo, kateri pravimo "black market". Uradne statistike se vedno objavljajo v smislu uradne določenih cen na javnih trgih. Toda mnogo raznovrstnih potrebščin sploh ne moremo dobiti na dnevnem javnem trgu ali v prodajalnicah. Vse te potrebščine je pa prav lahko dobiti na skrivnem trgu — za dvojno ceno. Teh trgovin je vse polno na vsakem križpotju v vsej deželi.

Inflacija je že dolgo pri nas, in to je prava inflacija, vsled katere je vrednost našega dolarja silno nazadovala. Ko nastopi zopet doba poštenega in pravega trgovanja, in ko nastane zopet pošeno trgovsko tekmovanje, potem bo ta podtalna inflacija tudi končana, toda vlada je obljubila, da bo skrbel za to, da bodo tudi povojni zaslužki veliki, kar zopet pomenja, da mora inflacija tudi po vojni med nami ostati.

Oblasti ne morejo prav ničesar doseči s tem, da prebivalstvu pripovedujejo in dokazujejo, da inflacije dosedaj še ni pri nas. Tem potom in načinom ni mogoče rešiti nikakega vprašanja.

Poleg tega nas pa tudi zgodovina prejšnjih inflacij v Evropi uči, da se prebivalstvo sploh ne zaveda, da živi sredi

inflacije, dokler se ne pričenejo zavedati, koliko blaga in za koliko ceno so mogli to blago dobiti pred-inflacijo. Takoj po prvi svetovni vojni, na primer, so postali vsi prebivalci Nemčije milijonarji . . . , toda istodobno so morali plačati kar po dva milijona mark za navaden hleb kruha in kar tri milijone mark za deset cigaret.

Sedanje in tudi povojne cene vseh potrebščin bo torej treba premeniti tako, da bodo na zdravi podlagi, ker inace bomo koncemca tudi pri nas imeli na milijone milijonarjev in le malo potrebščin, katere bo mogoče kupovati za pravilne in poštene cene . . .

URA ODLOČITVE

Ko je Summer Wells kot državni podtajnik Združenih držav demisioniral, ker se ni strinjal z vodstvom ameriške zunanje politike, je svetovna javnost z veliko radovednostjo pričakovala njegove besede. Ameriški državnik je v knjigi "The Time for Decision" (Ura odločitve) razodel svoje zunanje politične poglede. Ne da bi na kakršni koli način posegali kritično v vsebino knjige, se nam vendar zdi potrebno, da naše čitatelje seznanimo s tistim delom, v katerem pisec razpravlja o bodočnosti Nemčije in postavlja tudi konkretne predloge o rešitvi "nemškega vprašanja". O tem pravi Summer Wells tole:

Zadnjih 200 let so bili Nemci, posebno pa Prusijaki, uničevalna sila v družbi narodov. V sem tem času niso Nemci ničesar doprinesli k utrditvi svetovnega miru. Odkar je nemški kancler Bismarck pričel uporabljati pruski militarizem za nasilno dosego političnih ciljev, so se nemški napadi na kulturo in civilizacijo sveta vrstili drug za drugim: 1. Napad na Dansko l. 1864; 2. Napad na Avstrijo l. 1866; 3. Napad na Francijo l. 1870. Rusija in Velika Britanija sta leta 1875 preprečili ponovni napad na Francijo, ki si je po nemških računih prehitro opomogla. Vse do prve svetovne vojne so Nemci neprestano grozili Franciji. Agadirski incident l. 1911 je nekaj mesecev razburjal Evropo. Končno je Vilhelmovska fiksna ideja po zagospodovanju sveta l. 1914 dovedla do prve svetovne vojne. Za povprečnega Amerikanca je predstavljal nemški generalštab kopico generalov, ki so imeli nalogo kanalizirati nemško vojaško strategijo, tako kakor je to navada in potreba na Francoskem, v Veliki Britaniji ali pa v Ameriki. Tako mnenje pa je bilo v samih temeljih pogrešno. Vso nemško zunanjo politiko v zadnjih 75 letih in znaten del notranje politike je posredno vodil nemški generalštab. Ta ustanova ni bila kakor v drugih državah v času miru poststranska inštitucija, pač pa glavna gonilna sila vsega nemškega političnega življenja. Kljub temu, da je po besedi

premirja morala izginiti, je neokrnjeno nadaljevala s svojim delom in tudi njeni vplivi so bili neizpremenjeni.

V drugi polovici prve svetovne vojne je nemški generalštab spoznal, da je prva svetovna vojna za Nemece izgubljena. Vztrajal je v borbi samo zato, da pridobi na času in organizira vse pogoje za pripravo na drugo rundo, kakor so nemški generali označevali sedanjo svetovno vojno. Ista igra se ponavlja danes. Operetni atentat na Hitlerja 20. junija l. l. jasno kaže, da je nem. generalštab sprevidel, da je tudi druga runda izgubljena, zato bi bilo treba storiti vse, da se reši vsaj to, kar bi bilo za tretjo rundo kot osnova neobhodno potrebno.

DELITEV NEMČIJE

Nemčija je postala nevarna grožnja za civilizirani svet zaradi dveh razvojnih zgodovinskih spoznanj. Prvo spoznanje je prišlo, ko so nemškemu narodu zabili v glavo, da zmagoviti nemški militarizem dokazuje absolutno vzvišenost nemškega plemena v svetu. Drugi razvoj je bil dosežen s koncentracijo razpršenih nemških delov z različno kulturo in različno miselnostjo. S koncentracijo in centralizacijo politične oblasti je seveda rastla tudi moč generalštaba. Hitler je samo še okrepil to centralizacijo, ker jo je izvajal do skrajnih meja. Zato so bili njegovi politični uspehi od leta 1933 1939 tako pomenljivi. Centralizacija, oziroma njena odprava pa je mogoče obrazec, po katerem bi se moglo urediti nemško vprašanje.

Bavarska je prišla pod oblast Prusije pred dobrimi 70 leti, integralni del sedanje državne oblike Nemčije pa je postala šele pred 10 leti. 1000 let pred tem so Bavarci živeli v popolni narodni neodvisnosti. Zelo malo je verjetno, da bi tako hitro pozabili na stoletno borbo s Prusi in na sovraštvo, ki je oba dela razdvajalo v preteklosti.

Tudi med drugimi deli današnje Nemčije se opažajo avtonomistične tendence, ki bodo prav posebno prišle do izraza ob drugi katastrofi, ki jo bo Nemčija doživela.

Mnogi mislijo, da bi mogla delitev Nemčije katastrofalno vplivati na gospodarsko struk-

turo posameznih delov po izvršeni delitvi. Gospodarska sigurnost pa bo zajamčena le, če bomo Nemčijo delili v prvi vrsti po gospodarskih načelih, ki morajo seveda temeljiti tudi na političnih in kulturnih vpoštevanih.

TRI NEMŠKE DRŽAVE

Osnovno načelo pri delitvi Nemčije mora biti skrb, da se nemškemu narodu enkrat za vselej prepreči ponovna vojaška šba božja evropskih narodov.

Vzhodno Prusijo bo Nemčija z gotovino drugimi korekturami na vzhodu takoj po premirju odstopila Poljski. Ostala Nemčija bo razdeljena v tri ločene države, katerih meje bodo določene v prvi vrsti po kulturnih, zgodovinskih in gospodarskih načelih:

1. JUŽNA NEMČIJA, ki bo obsegala stare suverene narode Bavarske, Wuertenberške, Badenske in Hesse-Darmstadt. K tej skupini bo priključeno Porenje in Saarska oblast. Iz naše skice je jasno razvidno, da tvorijo v Južni Nemčiji večino katoličani.

2. ZAHODNA NEMČIJA obsega nekdanje nemške države: Zgornje Heško, Thuringico, Vestfalsko, Hanover, Oldenburg in Hamburg.

3. VZHODNA NEMČIJA pa obsega Mecklenburško in Saksosko, Brandenburško Pomeranijo in Šlezijo.

V zadnjih dveh državah vidimo, da je prebivalstvo po večini protestantske vere. V vsaki od treh novih držav so bile ohranjene tako zgodovinske, kakor tudi verske in kulturne posebnosti, ki so v prejšnjih stoletjih ustvarjale tretji raj.

S tako delitvijo bi bilo ustvarjeno gospodarsko ravnotežje, tako v poljedelstvu kakor tudi v industriji po glavnih gospodarskih čimbenikih, ki jih ozenilje kot tako predstavljajo. Po vojni upamo, da bodo odpadle vsaj v glavnem najmočnejše carinske pregrade v notranjosti Evrope in da bo prišlo do evropske carinske unije, tako da bi tudi tri nove nemške države bile deležne teh ugodnosti.

Možnosti gospodarskega razvoja v vsaki izmed predlaganih držav so skoraj neomejene. Kar bo izginilo, to so mogočni trusei, ki bi zopet lahko postali sredstvo vojaške penetracije nemštva v sosedne države. Nič ni tako pogrešno kakor misel, da so bili vsemočni karteli neobhodna potreba nemškega narodnega gospodarstva.

"Bazovica".

39 milijonov Amerikancev na programu zavarovanja za starost

Washington. — Acting Federal Security Administrator Watson B. Miller, je naznanil, da bo vstopilo preko 39 milijonov Amerikancev v letu 1945 v zavarovalniški program Social Security Acta za zavarovanje v starosti. Po programu zavarovanja za starost narastejo mesečna izplačila za 1,120,000 mož, žena in otrok na \$20,500,000 na mesec. Omenjene številke so izračunane za 31. december.

ODMERRKI

Meso in maščobe: Rdeče znamke Q5 do X5 v knjižici št. 4; vsaka znamka dobra za deset točk in so sedaj veljavne.

Predekan živež: Modre znamke X5 do G2 v knjižici št. 4; vsaka vredna 10 točk; veljavne sedaj.

Sladkor: Znamka št. 34 v njižici št. 4; veljavna za 5 funtov sladkorja.

Čevlji: "Aeroplarska" znamka št. 1 do 3 v knjižici št. 3.

RAZGLEDNİK

AMERIŠKA POMOČ - HITLERJU?

Moskovski list "Krasnaja Zvezda" je nedavno objavil članek, v katerem trdi, da ameriški nazadnjaki ali reakcionarji vestranski podpirajo nemške načrte z ozirom na nacijske priprave za tretjo svetovno vojno in sicer na ta način, da skrbijo za to, da bodo nemoogoče ustanovili mednarodno organizacijo, katere naloga naj bi bila skrbeti za to, da v bodoče zavladala po vsem svetu trajni mir.

Imenovan moskovski list tudi trdi, da naciji v svojem časopisju v novejšem času vedno povdarjajo, da jim je izredno drago in milo vzeti na znanje, da ameriški nazadnjaki oziroma izolacionisti pričenujajo z vsestransko agitacijo proti vzdrževanju svetovnega miru.

ODLOMKI IZ DOMAČEGA ČASOPISJA

Newyorški "Journal-American" je že rešil vprašanje pomanjkanja stanovanj v Washingtonu, D. C. Imenovani dnevnik namreč svetuje vladi, naj odslovi par sto tisoč nepotrebnih zveznih uradnikov in častnikov naše vojske in mornarice, kateri žive v našem glavnem mestu, kjer delajo le nepotrebna "dela", katera spadajo v kakovost uradniških delov in pisarjev. Te birokrate se prav lahko pogreša in nadomesti z dekleti, ki so izstopile iz višje dekliske šole.

"The Globe" v Bostonu v Massachusettsu, kateri list zasledi vsako malenkostno novico, se je te dni bavil v svojem članku z — pleniaci, katerih je sedaj tudi pričelo pomanjkovati. Pri tem je uredništvo imenovanega lista prišlo do zaključka, da je nastalo pomanjkanje plenice radi tega, ker jih — rabijo dekleta, katere služijo v raznih trgovinah kot modeli za kopalne obleke, kakoršne bodo v rabi tekem prihodnjega poletja . . .

V magazinu "Life" čitamo John Herseyev članek, v katerem se pisatelj bavi s zgodovino po vsej Sovjetski Rusiji znanega ravnatelja Kirove to-

organizaciji v svrhe svetovnega miru.

Nacijski somišljeniki v Zjedinenih državah se poslužujejo agitacije, češ, da bode po vojni prišlo v Evropi do splošne zmešnjave radi "boljševiške nevarnosti", katera bode nastala, ako se nameravania organizacije svetovnega miru uresničijo.

"Krasnaja Zvezda" tudi izjavlja, da so načrti, katere so zavezniki izdelali pri konferenci v Dumbarton Oaks, dokaj elastični, da jih pa bode mogoče izboljšati, in da je sovjetska vlada uverjena, da bodo baš ti načrti dosegli svoj pravi namen, tako da bodo končno postali prava podlaga mednarodne pogodbe za vzdrževanje svetovnega miru.

varne za izdelovanje velikih tovarniških strojev v Leningradu, Nikolaja Dimitroviča Puzireva. Iz tega članka je poznati, da se imenovani Puzirev ne razlikuje mnogo od ameriških ravnateljev velikih podjetij, razam, da je Puzireva imenovala ruska vlada ravnateljem imenovane velikanske ruske tovarne, v kateri je prej bil vslužben kot čuvaj in kasneje kot navaden delovodja, in — da zna uživati vodko v znanstveno-popolnejši meri, kakor pa ameriški tovarniški ravnatelj. Sovjetska vlada ga je vsled njegove energije, vztrajnosti in izvedenosti odklikovala na ta način, da mu je podarila lepo hišo na deželi, posebno jahto, in zaseben aeroplan za njegova zasebna in službena potovanja . . .

"The Daily News" v New Yorku povprašuje v svoje lastne namene in svrhe: "Kaka je naša inostrana politika, ako je sploh imamo?" Z drugimi besedami, imenovani list bi rad vedel, čemu je naša republika sploh zopet pričela z svetovno vojno. Nekateri listi so mnenja, da so Zjedinjene države sedaj že drugič v svetovni vojni iz razlogov, da "ohranijo" še v nadalje — Britanski imperij . . .

NAJBOLJŠI PRIJATELJ

V NESREČI VAM JE:

SLOVENSKA NARODNA PODPORNA JEDNOTA BRATSKA, DELAVSKA PODPORNA USTANOVA

Sprejema možke in ženske v letih od 16. do 50. in otroke do 16. leta starosti.



Članstvo: 64,500

Premoženje: \$11,000,000.00

Za ožje informacije glede zavarovanja vprašajte lokalnega tajnika društva SNPJ

Glavni stan:

2657-59 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

Angleško-Slovenski

BESEDNJAK

Izšel je novi angleško-slovenski besednjak, ki ga je sestavil

Dr. FRANK J. KERN

V njem so vse besede, ki jih potrebujemo v vsakdanjem življenju. — Knjiga je trdo vezana v platnu in ima 273 strani.

Cena je \$5.00

Naročite jo pri:

KNJIGARNI "GLASA NARODA"

216 W. 18th Street

New York 11, N. Y.

Kratka Zgodba

Jetnik v Kavkazu. Spisal Lev Tolstoj

(Nadaljevanje.)

Žilin se ni mogel več premagovati: od jeze je pljunil in povedal tovarišu nekaj krepkih.

Še enkrat je zbral Kostilin svoje moči in je šel.

Tako sta prehodila še nadaljne štiri verste. Megla se je zgostila še bolj, gledati ni bilo mogoče nič predse in zvezde so bile komaj vidne.

Nenkrat sta zaslišala konjski topot in udarjanje kopit od kamenje. Žilin se je vrgel na zemljo in poslušal.

Res, bližal se jima je jezdec.

Tekla sta s pota v stran, se usedla za grmovje in čakala. Žilin se je splazil do pota in pokukal — Tatar na konju je gugal kravo.

Zlaj je bil mimo.

Žilin se je obrnil h Kostilinu: "No, Bog ga je spravil mimo. Vstani. Pojdi."

Kostilin se je vzdignil in pal zopet po tleh.

"Ne morem... pri Bogu! ne morem... moči so pri kraju."

Težek, debel mož, premočen od potu; ko ga je megla mrzlo obvevala, ko mu je kamenje raztrgavalo noge, je popolnoma omagal.

S težavo ga je spravil Žilin pokoncu. Od bolečine je Kostilin na glas zavpil. Od strahu je Žilin skoro omadel.

"Kaj kričiš! Še je Tatar blizu. Kako lahko naju je slišal!"

In pri tem je premišljeval: V resnici je čisto oslabe l... Kaj naj počnem z njim? Tovariša zapustiti, to ne gre."

"Le vstani," ga je pozval; "pojdi mi na hrbet, hočem te nositi, ko ne moreš več hoditi."

Zadel je Kostilina na hrbet in ga vlekel na pot.

"Ne tišči me z rokami za glavo, za božjo voljo; drži se za ramo."

Težko je tlačil Žilina torov; tudi njegove noge so bile krvave, tudi on je bil popolnoma upehan. Hodil je sklančeno, poizkušal različne načine, kako bi šlo lažje, vrgel Kostilina gor, da je sedel višje — tako ga je vlekel z neizrekljivim trdom.

Ali Tatar je moral slišati Kostilinov bolestin vzkrík. Žilin je čul, kako je žahal nekdo za njima in klicel.

Žilin je planil v gozd. Tatar je zgrabil za puško in ustrelil. Ko ni zadel, je kled in oddiral po poti.

"Izgubljena sva, brate," je šepetal Žilin. "Ta pes skliče Tatarje, gonili naju bodo. Najmanj tri verste morava še naprej, drugače je ni rešitve za naju."

Vrag me je nagual, si je mislil, da sem vzel seboj to kladu. Sam bi bil že zdavnaj na varnem.

"Pojdi sam!" je prosil Kostilin. "Zakaj bi zaradi mene moral biti nesrečen?"

"Ne, ne grem. Ne velja, da bi zapustil tovariša."

Zopet ga je vzel na rame in tekel naprej. Eno verst nemara je prehodil. Vedno je šlo po hosti in nikjer ni bilo čutiti izhoda. Megla — kakor bi pluli oblaki — se je jasnila in razblinjala; nobene zvezde ni bilo videti več.

Žilin je bil popolnoma izmučen. Kraj pota je bil studenec, s kamni zagrajen. Ustavil se je in posadil Kostilina na tla.

"Trenutek si hočem odpočiti... hočem piti... hočeva pojediti kakko pogačo... najbrže ni več daleč."

Ravno komaj da se je bil izleknil... hotel piti... tu je zaslišal zopet topotanje. In zopet je planil, s tovarišem na

hrbtu, v grmovje, proti obronku. Tu sta se ulegla.

Slišal je glasove, razločil tatarske besede. Na istem mestu, ki sta ga bila zapustila pravkar, so se ustavili Tatarji. Kmalu je bilo slišati klice, kako ščučje pse. Prasketalo je po tleh — skoz goščavo, naravnost proti njima, se je prelinil pes. Pred njima se je ustavil in hajal.

Tuji Tatarji so se približali, ju prišli in zvezali, ju posadili na konja in odjabili z njima.

Komaj tri verste so bili prejahali, ko so srečali Abdula z dvema Tatarjema. Po kratkem pomenku so posadili Žilina in Kostilina na druga konja — in zopet je šlo nazaj v aul.

Abdul se ni smejal, kakor po navadi, in svojima sužnjema ni privoščil besede.

Ob jutranji zori so bili doma. Posadili so ju na cesto. Vaška mladež se je zbrala, tolkla za biči po jetnikih, ju ometavala s kamenjem in vriščeta.

Tatarji so se drenjali okoli njiju, med njimi tudi stari z dolenje gore. Žilin je slišal, kako so ju sodili. Treba jih spraviti bolj daleč v gore, so rekli eni. Stari pa je ukazal ju usmrtiti. Temu se je uprl Abdul; rekel je:

"Plačal sem zanjo denarje in hočem imeti odkupnino."

Starec je odvrnil:

"Ničesar ne bodeta plačala, samo nesrečo napravljata. Tudi je greh, pitati Ruse. Usmrtiti — in konec!"

Razšli so se. Abdul pa je stopil k Žilinu in rekel:

"Ako ne dohvim v dveh tednih odkupnine za vaju, vaju pustim bičati. Če se pa zopet izmisliš bežati, tedaj te pobijem kakor psa. Piši pismo, ampak kakor se spodobi."

Prinesli so jima papirja. Pisala sta.

Zopet so ju vteknil v ploh in ju peljali za mošejo. Tam je bila jama, pet aršinov (ruski vatel) globoka; v to jama so ju spustili.

Njuno življenje je bilo zdaj prežalostno. Plohov jima niso sneli več, niso ju pustili kor na luč. — kakor psom so jima metali nepečenega testa, vrč z vodo so jima spustil dol po vrvi. V jami je bil smrad, dušljiv zrak, mokrota. Kostilin je bil hudo zbolel; otekal je in bolelo ga je po vser udih. Tudi Žilin se je čutil potrdtega. Ni vedel, kako bi si pomagal ven.

Pač je izkušal kopati — a kje naj bi pustil zemljo? Tudi je Abdul to že opazil in in mu zagrozil, da ga ustrelí.

Sklučen je sedel nekoč, mislil je na svobodno življenje in bilo mu je žalostno v duši. Sirmata pogača mu pade nenkrat v naročje, še ena pogača, in zdaj so se iztresle sladke črešnje... Pogledal je gor in je videl Dina. Smehtljala se je in stekla proč. Premišljeval je: ali ne bo Dina pomagala?

Počedil je prostor v jami in nakopal ibovice, iz katere je naredil figure: ljudi, konje, pse. Mislil je pri tem: če pride Dina, ji vržem to gor.

Naslednjega dne pa Dina ni prišla. Žilin je slišal konjski topot. Tuji Tatarji so prijahali. Pri mošeji se je vršilo posvetovanje. Govorili so o Rusih. Žilin je slišal glas starega.

Natanko ni razumel, kaj obravnavajo; a zdelo se mu je, da morajo biti Rusi čisto blizu, da se Tatarji boje, da udro v aul, in da se posvetujejo, kaj naj se zgodi zdaj z jetnikoma. Ko se je zbor razšel, je za-

slušal Žilin nad seboj šum. Pogledal je gor. Dina je klečala ob jami, z naprej-nagnjeno glavico, tako da je nikit njenega vratu bingljat nad jamo; kakor zvezdice so bliskale njene oči. Iz rokava je vzela dvoje sirmatih pogač in mu jih vrgla dol. Žilin je vprašal:

"Zakaj te tako dolgo ni bilo nič sem? Naredil sem ti igrače... tukaj jih imaš."

Vrgel ji je igrače. Ona pa je stresla glavo.

"Ni treba," je rekla. Po kratkem molku je nadaljevala:

"Ivan, usmrtiti te hočejo."

Prijela se je za vrat.

"Kdo me hoče usmrtiti?"

"Oče. Stari mu ukazujejo. A ti se mi smiliš."

Tedaj je rekel Žilin: Če se ti smilim, potem mi prinesi dolg drog."

Stresla je glavo. Sklenil je roke in je prosil:

"Dina, prosim te — Dinuška, prinesi mi ga!"

"Ne gre," je odvrnila. "Bo videl kdo. Vsi so doma."

Nato je odšla.

Zalosten je sedel Žilin na večer in premišljeval: Kaj se zgodi zdaj? Zmeraj je gledal gor. Na drugem koncu jame se je spuščal dol počasi debel, dolg drog; započel se je v steno, se zopet izpulil in zdrčal v globino. Žilin ga je prišel in postavil na tla. Videl je čil preje ta drog na strelji Abdulove kočice.

Polu hvaležnosti je pogledal gor. Jasnó so lesketale zvezde; nad jamo, kakor pri mački, so se svetile v temi Dinine oči. Nagibala je obraz k robu jame in šepetala:

"Ivan! Ivan! Vsi so odšli. Samo dva sta doma."

Žilin je poklical Kostilina: "Pojdi. Zadnjikrat hočeva poiskusiti. Nesel te bom."

Kostilin ni hotel slišati ničesar o begu.

"Ne," je rekel, "za-me ni misliti, da bi ušel odtod... Saj nimam niti moči, da bi se obrnil."

"Potem ostani zdrav, ne bo di hudi name."

Polhnila sta se za slovo.

Žilin se je oprijel droga, Dina je držala, in on je plezal. Dvakrat je pal nazaj — ploh ga je silno oviral. Trudoma je držal Kostilin spodaj drog, trudoma se je popel Žilin slednjic do vrha. Na vsi moč ga je vlekla Dina s svojim ročicam za sraceo in se smejala pri tem.

Žilin je potegnil drog ven. "Nesi ga nazaj Dina; sicer ga pogrešijo in te bodo topli."

Med tem ko je ponela drog nazaj, se je vlekel Žilin z gore. Dospelši doli, je vzel oster kamen in izkušal odbiti ključavnico s ploha. A ključavnica je bila trdna in ni odnehala.

Slišal je, kako je skakal nekdo lahkonogo dol po klanu, in si mislil: to je gotovo Dina. Zasopljena je prišla, vzela mu kamen in rekla: "Pusti, bom jaz."

Pokleknila je pred njim, tolkla, pritiskala, se nmečla. Ali njeni ročici sta bili tenki kakor šiba, nista imeli moči. Vrgla je kamen proč in jokala.

Zopet je poizkušal Žilin, Dina je čepela pri njem in ga držala za ramo. Ko je malo počival in se okrenil na levo, je videl rdečkast svet nad goru — mesece je vzhajal. Predno je mesec zmagal, si je rekel, moram biti preko soteske, biti v gozdu. Takoj je vstal in vrgel kamen proč. Četudi v ploh, iti moram.

"Z Bogom, Dinuška. Svoje žive dni bom mislil na tebe."

Dina ga je tipala po sukni, da bi mu vteknila v žep pogačice.

"Hvala ti, dete pridno!" je šepetal. "Kdo ti bo, ko me ne bo več, delal punčike?"

Gladil ji je lase.

Hitro je pokrila glavo in stekla kakor kozica gor po klanu; v temi je slišal Žilin, kako ji je žvenkljal na hrbtu lišp njene kite.

HELP WANTED ::

DELAVKE IŠČEJO

:: HELP WANTED

The War Man Power Commission has ruled that no one in this area now employed in essential activity may transfer to another job without statement of availability.

ARTIFICIAL FLOWERS DEKLETA. IZVEŽBANOST NI POTREBNA — Stalno delo, dobra plača, prijetne delavske razmere. Vprašajte: CO-ED FLOWER & NOVELTY CO. 335 WEST 38th ST. N. Y. C. (11-17)

DEKLETA SE IŠČEJO ZA KNJIGOVEZNIČICO IZVEŽBANOST NI POTREBNA Vprašajte: MUTUAL BINDER CO. 225 VARICK ST. N. Y. C. (11-17)

DEKLETA — ŽENSKJE ZA LAHKO DELO ZAVLANJE OTROŠKIH OBLEK 5 DNI — 37 1/2 UR — Nadurno delo Napredek. Stalno. 636 — 11 AVENUE (46th ST.) Vprašajte na 6. nadstropju. (10-16)

FINGERWAVER ŠPLOSNO DELO, IZVEŽBANANA, DOBRA PLAČA IN PROVIZIJIA; 5 DNI STALNO DELO, PRIJETNE RAZMERE. Vprašajte: SAVOY BEAUTY PARLOR 2068 BROADWAY ASTORIA, L. I. (11-20)

Opozorite se druge, ki ne fitajo "G. N." na te oglase. — Mogoče bo komu vstrženo.

ŽENSKJE — DEKLETA IZVEŽBANOST SE NE POTREBUJE PACKAGE COSMETICS POLNI ALI DELNI ČAS CONTI PRODUCTS 45 CLINTON AVE. BKLYN POL BLOKA OD NAVY YARDA (9-22)

BAKERY — CANDY SALESGIRL refined young woman by exclusive tea room in Brooklyn Heights. Hours 10:30 to 7:30. Thursday off. Good salary and meals. Steady opportunity. Apply: MAMMY'S PANTRY 122 MONTAGUE ST. Brooklyn, N. Y. (11-17)

COUNTER GIRL IZVEŽBANANA ali NEIZVEŽBANANA Dobra plača, stalno delo, prijetne delavske razmere. Vprašajte: 1258 LEXINGTON AVE. (between 84th and 85th St.) N. Y. C. (10-16)

WINDERS, TUBERS, CORNERS, SPINNERS, EXPERIENCED RAYON YARNS STALNO DELO, DOBRA PLAČA Vprašajte: PERFECT YARNS 123 GREENE ST. N. Y. C. (11-18)

BONNAZ DESIGNER EXPERIENCED ON EMBROIDERY STALNO, DOBRA PLAČA Vprašajte: RUBENSTEIN EMBROIDERY 29 W. 38th ST. N. Y. C. (11-16)

VABILO NA SEJO JPOSS IN SANS

Chicago, Ill. — Na zadnji seji omenjenih podružnic je bila udeležba tako slaba, da ni bilo mogoče izvoliti odbora za tekoče leto. Vsled tega je bilo sklenjeno, da se skliče seja na ponedeljek, 29. januarja, z namenom, da se izvoli odbor in pa, da se vse potrebno sklene glede prireditve, ki se bo vršila v nedeljo, 29. apr. v American Bohemian dvorani na 18. cesti. Vsled tega se pozivljate vsi stari in novi zastopniki in pa vsi stari odborniki, da se gotovo udeležite seje v ponedeljek, 29. januarja, točno ob 8. zvečer, v Tomažini dvorani, 1902 W. Cermak Road. Udeležite se brez osebneega vabila.

Kakor že zgoraj omenjeno

GIRL, ALL AROUND STALNO, DOBRA PLAČA PRILOŽNOST Vprašajte: RUBENSTEIN EMBROIDERY 29 W. 38th ST. N. Y. C. (11-16)

GIRLS, 17 — 25 FULL TIME — PART TIME STOCK CLERKS replenish bins with greeting cards, LIGHT PACKERS pack orders in card boxes FIVE DAY WEEK permanent, post-war opportunity. HALL MARK CARDS 7 EAST 37th ST., 4th floor, N. Y. C. (11-21)

NO V NASLOV SKLADIŠČA V NEW YORKU

Vse SANSove podružnice in druge skupine ter posameznike obveščamo, da se je naslov skladišnice v New Yorku spreminil. Radi boljših in večjih prostorov je najeto skladišče na naslovu:

161 Perry Street, New York, N. Y.

Vsi zaboji z obleko in sploh vse blago namenjeno za ladjo, ki bo odpeljala nabrane stvari v Jugoslavijo, se naj pošiljajo na ta NOVI NASLOV.

Mirko G. Kuhel, tajnik SANS-a.

in že enkrat preje poročano, se bo vršila velika prireditev ehikaških podružnic JPOSS in SANS v nedeljo, 29. aprila letos. Zatorej se prosite vsa društva v Chicagu in okolici, da na isti dan ne prirejata svojih zabav, da ne škodite nam in sebi.

Rodoljubni pozdrav, John Gottlieb.

Odmerki za čevlje ne bodo razveljavljeni

Washington. — Office of Price Administration je naznanil, da razveljavljenje znamk za čevlje ni v razpravi. Urad War Production Boarda za civilne potrebe je izjavil, da so dobave čevljev zadostne za znanke, ki se nahajajo v prometu.

Advertisement for 'My Victory' featuring a woman in a wheelchair and text: '... help me win My Victory'. Includes information about the National Foundation for Infantile Paralysis, Inc. and President Franklin D. Roosevelt's support.

Pisana Mati

Spisal: J. F. MALOGRAJSKI

(54)

"Kdo bi si bil mislil, da so po pisarnah tako prijazni gospodje!" je pravil Koren doma, ko se je bil vrnil z Anica. "Če bi bil vedel, šel bi bil že davno!"

Bil je jako zadovoljen in vsakemu, kdor ga je hotel poslušati, je ponovil, kako je bilo pri sodišču in kako je opravil. Imel pa je tudi zavest, da je storil dobro delo, ko se je zavzel za dekletce in za pravično stvar.

Bolj se kot Koren samega pa je veselila cela stvar Jerneja. Ko je čul, da bo pomagano staremu Mlakariju in Anici, pa da misli sodišče tudi z Mlakarijo obračunati, se mu je srce kar smejalo. Vedno zopet mu je moral gospodar pripovedovati, kaj je rekel sodnik, in njegov vedri obraz je pričal, kako je zadovoljen. Naposled ga ni strpelo več doma. Moral je dati svojemu veselin duška tudi še drugje. Šel je v gostilno, česar sicer ob delavnikih nikdar ni storil. Ljudem, ki so ga srečavali in vpraševali, kam gre, je odgovorjal: "Z menoj pojdi, boš nekaj lepega zvedel!"

In res je spravil par radovednežev s sabo. V gostilni pa se je Jernej oblastno vsedel in ni mu bilo treba reči dvakrat, da je iztresel svoje novice. Mogočno je razkladal, kar je bil zvedel od svojega gospodarja. Povedal je pa tudi marsikaj, česar ni bil slišal. Namislil je Mlakariji še vse več, nego jo je pričakoval po gospodarjevem pripovedovanju. Celoto je že vedel, koliko časa bo zatprta, kakor da je že obsojena. Maščevalnost, ki jo je Jernej gojil do Mlakarije, je razvnela njegovo domišljijo tako, da je prišlo vsak hip še kaj zraven k prejšnjemu pripovedovanju.

Drugi dan po tistem je Mlakarija na vse zgodaj kričala in razgrajala. Vpila je tako, da so h Korenovim vsako besedo slišali in razumeli. Nekdo ji je bil povedal, zaradi česa je bil Koren pri sodišču in zdaj mu je grozila in zmerjala. Prekosila je danes samo sebe. Vse priimke, kar jih je kdaj slišala v življenju in kar jih ji je narekovala njena lastna zlobnost, je dala svojemu sosedu. Pri tem pa je zatrjevala, da se ne boji nikogar na svetu in da se ji ne more prav nič zgoditi.

A tisti dan, ko je morala pred sodišče, ji je bilo vendar nekako tesno pri srcu. Slaba vest jo je navdajala s strahom. Kaj, če bi kdo zasledil, kaj je nameravala storiti? Ali ni bila mar pravzaprav morilka, četudi je dekletce ostalo pri življenju?

Pomagati si je izkušala pred sodnikom s tem, da je izpočetka vse tajila. Toda ni se ji posrečilo, premočiti ga. Dokazov je bilo toliko, da je morala naposled utilmiti. Zadelo pa jo je jako mila kazen, ker Anica, ki je bila poklicana kot priča, ni povedala najhujših stvari, ki bi bile govorile zoper njeno mačeho. Ko ji je sodnik prigovarjal, da naj vse po pravici pove, kaj je počela z njo in kako jo je pretepevala, je povesila oči in še celo to je nerada potrdila, kar so bili že drugi povedali sodniku. Njeno od narave dobro in mehko otroško srce ni poznalo maščevalnosti. Zdal, ko je pri sedevih lepo mirno živela, ko ni bila več tepena, več zmerjana, ko se je z Nečetom igrala kolikor je hotela, je hitro pozabila na vse zlo prejšnjih dni in najraje bi bila imela, če bi se tudi njeni mačehi ne bilo nič hudega zgodilo.

Tako je prišlo, da je prisodil sodnik Mlakariji za vse njene hudobije samo nekoliko dni zapora. Toda njej se je zdelo še to preveč. In kar besnela je, ko je čula razsodbu. Še v večji srd pa jo je spravilo to, ko je zvedela, da ima ostati Anica pri Korenu in da ji bo on izbran za varuha, dokler se ne vrne oče.

Na Korenovo prizadevanje je priznalo sodišče tudi staremu Mlakariju, kar mu je šlo. Odslej je lahko brezskrbno živel. Da bi ne mogla njegova sinuha stresati nanj svoje jeze, ga je Koren povabil, da bi se k njemu preselil. In storil je rad to.

Tako so se pričeli zdaj zanj in Anico boljši dnevi . . . XIV.

"Maščevanje!" to je bila edina misel, ki je prešinjala Mlakariji srce in glavo, ko se je bila vrnila iz zapora. "Maščevanje!" Na to je mislila noč in dan. Taka sramota, kakor jo je bila zadelo! Kjerkoli se je pokazala, so se ljudje obrnili za njo, nasmičavali se in si šepetali. O kom naj bi govorili, če ne o nji? Oh, vedela je, da ji privoščijo in zato jo je še bolj grizlo. Ta Koren — če bi ga bila dobila na samem, napadla bi ga bila! Za njo bi bilo hladilo, ako bi videla njegovo kri. Kar z nožem bi ga bila! Sovražila ga je tem bolj, ker je začel takoj z veliko strogostjo izvrševati naloge, katerega mu je bilo dalo sodišče in je nemudoma ukrenil vse, kar je le bilo v njegovi moči, da bi ne mogla še dalje zapravljati Mlakarijevega premoženja, ki je imelo biti Aničino po očetovi smrti. Mlakarijo pa je žejalo zdaj bolj kot kdaj poprej. V pijanci bi bila našla kolikor toliko tešila onemu gnevu, ki je polnil njeno srce neprenehoma. In zdaj ni imela tudi ne tasta ne pastorko, da bi se bila znašala nad njima. Tudi s tem se ni mogla sprizajnuti. Njena popačena narava je zahtevala, da je vsak dan razsajala. Besnela je zdaj nad vsakim, ki ji je prišel pred oči. Včasih jo je skupil kdo čisto po nedolžnem. Največ psovka pa je moral slišati še vedno Koren. Vsak dan najmanj po enkrat mu je prišla razgradat pod okno. "Slepar" in "tat", to je bilo še najlepše, kar mu je privoščilo. "Slepar, tat, lopov!" se je razlegalo venomer od Mlakarije sem. Zmerjala je tudi svojega tasta in Anico. Toda nihče se ni zmenil zanj. Koren ni črnil niti besedice, pa naj si je še tako prizadevala, da bi ga zapeljala v prepir.

(Dalje prihodnjik.)

TUDI ALBANIJA HOČE SVOJ PROSTOR

Napisal za ONA Edward D. Kleinlorer

Viharni dogodki v Atenah in drugje na Grškem so zasenčili druge dogodke na Balkanu, med njimi tudi one, ki so se vršili v Tirani, nedavno osvobojeni prestolnici Albanije.

Enver Hoxa, takozvani albanski Tito, se je zdaj nametnil v prejšnjem kraljevskem dvoru kralja Ahmed Zogua, in z vedno večjim poudarkom zahteva od zaveznikov, da priznajo njegovo vlado. Da bi v naprej prestregel vsako možnost opozicije, je naznanil, da bodo delegati iz vsake posamezne albanske vasi, čim prej mogoče in kakor hitro bodo razmere to dovoljevale, zbrani v ustavodajni skupščini, ki bo odločala o trajni obliki vlade.

Hoxa, ki je danes star 36 let, je bil prej učitelj in je postal vojak in politik, ter stoji na čelu vlade, ki se je razvila iz albanskega protifašističnega sveta, ki je bil ustanovljen na posebnem albanskem kongresu meseca oktobra, v Berat. Ta odbor je levčarskega značaja, trdi pa z največjo odločnostjo, da ni komunističen.

Ena najvažnejših in najkomunističnejših točk na političnem programu Enver Hoxa je poljedelska reforma, katere namen je, da razbije oblast, katero je imela v deželi klika fevdalnih in reakcionarnih veleposestnikov.

Te fevdalni satrapi so bili vedno največji sovražniki vsakega naprednega koraka, ki bi bil utegnil olajšati težko breme, katero nosijo na svojih ramenih albanski kmečki sloji. Med temi veleposestniki so tudi našli vsi tuji vpadniki v prefektski svoje najbolj poslušne hlapce in orodje svojih težavnem kolaboracijizmu.

Ko je Mussolini na sveti petek leta 1939 napadel Albanijo, so ti domači kvizlingi navdušeno pozdravili fašiste v njihovih črnih srtačah. Ko je Il Duce izginil in je Badoglio sklenil premirje z zavezniki, so se brzo prelevili v orodje in plačence naslednika Italije, Nemčije.

Nemška vrhovna komanda je v svojem prizadevanju, da si pokori borbeni albanski narod in zadušiti njegovo upornost, morda še bolj kot drugje na Balkanu izkoriščala načelo "divide et impera", in se je v

to svrhu posluževala teh lokalnih kvizlingov. Hitler je tu napel vse strune svojih zavratnih metod uničevanja narodov s pomočjo notranjih sporov na podlagi verskih predsodkov in piemenskega sovraštva. Del tega programa zmešnjav in provokacij je bilo na primer to, da so nacistični agenti v Albaniji naslikali velikanske križe na muslimanska poslopja in mošeje, ter nato trdili, da so storili to Albanci kristjanske vere. Tudi maloštevilno židovsko prebivalstvo te dežele je bilo obtoževano tega zločina.

Gerileci Enver Hoxae so energično nastopali proti tej nemški propagandi in razdeljevali letake kmečkemu prebivalstvu, v katerih so svarili pred to tehniko sporov, ter jim prigovarjali naj rešijo svojih par stotin Židov, ki so se bili zatekli v albanske vasi, da se rešijo.

Enver Hoxa je pregnal Nemce iz Tirane in Drača in je tudi zmagal v svojem boju z Bali Kombettarijem, načelnikom skupine kolaboracionistov, ki so odkrito podpirali nacistični režim. Enver Hoxa ima zdaj umrte oči v bodočnost Albanije — na prostor, ki naj bo njen v končni uredbi Balkana, na katerem se nahaja Albanija na eni najvažnejših strateških točk.

Enver Hoxa je pred vsem že naznanil, da se bo z orožjem v roki postavil potobu, ako pride do poskusa razkosanja albanskega ozemlja. Tu gre pred vsem za Grke, ki bi utegnili poskusiti anektirati nekatere dele južne Albanije, češ, da morajo ščititi grške manjšino prebivalstva. Zahtevna na to ozemlje je stavila grška vlada predsednika George Papandreu še pred njegovim povratkom na Grško. Pri tem je navajala dvoje vzrokov — prvič, da Albanci ne bodo nikdar dovolj močni, da bi se mogli vladati, in drugič, da živi v južnih predelih Albanije veliko število Grkov.

Predsednik vlade in gerilski vodja Enver Hoxa pa pač sam najbolje ve, da ga čakajo težje naloge kot izgon Nemcev. Te naloge osvobodjene Albanije bodo imele za cilj svobodo in odvisnost Albanije na novem Balkanu.

Civilno prebivalstvo bo prikrajšano na nekaterih živilih v tekočem letu

Živilska administracija in urad za ekonomsko stabilizacijo v Washingtonu ugotavlja, da je potom tozadnega programa za leto 1945 določeno, koliko živeža bodo dobile naše armadne sile, koliko ga bo na razpolago za civilno prebivalstvo in kolike količine živežnih izdelkov bodo potrebne za nadaljevanje vojne proizvodnje. Na podlagi ocenitve zalog živil, ki sta jo izvršili omenjeni vladni vojni agenciji, je urad za vojno administracijo določil kako se bo porazdelilo obstoječe zaloge med civilno prebivalstvo. V soglasju z navodili Judge Vinsona, direktorja urada za ekonomsko stabilizacijo, bodo civilni prebivalci deležni manjših odmerkov nekaterih živil v tekočem letu.

Vsaka oseba bo prikrajšana na odmerkih sladkorja, sirovega masla, predelane živeža (processed foods) in mesa. In tu so vzroki zakaj:

SLADKOR: Letos bo prišlo 78 funtov sladkorja na osebo, dočim je bilo lani povprečno 85 funtov sladkorja na osebo. A v letu 1941 pa 107 funtov. Pomanjkanje sladkorja je pripisovati večji uporabi tekom lanskega leta, dalje manjši pridelavi sladkorne pese; po-

manjkanju ladij za prevoz, rahlo ogromnih količin sladkorja za izdelovanje industrijskega alkohola in pa večje zahteve od strani armade za tekoče leto.

SIROVO MASLO: Dvanajst milijonov funtov manj sirovega masla je določeno za civilno prebivalstvo v letošnjem januarju nego v januarju prošlega leta. Vzrok je najti predvsem v dejstvu, da ameriško ljudstvo popije sedaj velike več mleka in vlada rabi velike zaloge sira, mleka in sirovega masla za armado.

PREDELAN ŽIVEŽ: Komaj dve-tretjinska količina predelane ali konzervirane ga in dehidrirane živeža, ki ga je imelo civilno prebivalstvo na razpolago v letu 1941, bo razpoložljiva za tekoče leto. Vlada bo vzela 45 odstotega živeža za vojaške in druge potrebe. Poleg tega so zaloge na rokah sedaj dokaj manjše od lanskih zalog v tem času leta.

MESO: Civilno prebivalstvo bo dobilo letos za 15 odstotega manj mesa na osebo kot lani, približno 127 funtov tekom leta, kar je skoro toliko, kot povprečen človek porabi mesa v normalnih mirnih časih.

HELP WANTED :: DELAVCE IŠČEJO :: HELP WANTED

The War Man Power Commission has ruled that no one in this area now employed in essential activity may transfer to another job without statement of availability.

BOY
LIGHT DELIVERIES
44 HOUR WEEK, \$25. — OPPORTUNITY FOR THE RIGHT BOY
UNIVERSAL ENGRAVING
157 WILLIAM ST. N. Y. C. (14-16)

DISH WASHER
IZVEŽBAN DELO V BAKERY IN LUNCH ROOM. NEDELJE PROSTE. 7 — 5 P. M. \$35 — STALNO DELO, PRILožNOST
Vprašajte: 143 — 9th AVE. (19th St.) N. Y. C. — CH 2304E (14-16)

AUTO MECHANIC
IZVEŽBAN. DOBRA PLAČA. STALNO DELO. PRILožNOST
Vprašajte: EXCELSIOR AUTO MOTOR SERVICE
536 W. 23rd ST. N. Y. C. (12-18)

PORTER
ALSO LIGHT ERRANDS.
40 ur na teden, dobra plača, stalno delo — prijetne delavske razmere. — 1 1/2 za nadurno delo.
Vprašajte: WALL ST. CLOTHES
110 FIFTH AVE. N. Y. C. (15-21)

YOUNG MAN
DOBRA PRILIKA SE UČITI TISKARSTVO
DOBRA PLAČA MED UČENJEM
Vprašajte: KENILWORTH PRESS
305 EAST 46th ST. N. Y. C. (15-21)

BOYS — MAIL-ORDER BOOK STORE
5 days, 40 hours, \$22 start. Steady work, pleasant working conditions. Apply:
UNION LIBRARY ASSOCIATION
121 E. 24th ST. N. Y. C. (10-16)

HANDYMAN
TEDEN 40-TH UR. NADURNO DELO: 700 do 750 NA URO. STALNO DELO. PRIJETNE DELAVSKE RAZMERE. — Vprašajte: SIMKINS
153 W. 45th ST. N. Y. C. (16-22)

URARJI
EKSPERTI NAJVIŠJA PLAČA PRIJETNE DELAVSKE RAZMERE PO-VOJNA BODOČNOST
Vprašajte: BOTH BROTHERS
106 E. 23rd ST. N. Y. C. (16-18)

AUTO MECHANIC
ZA TRUCKE
STALNO — PRILožNOST \$75 NA TEDEN
Vprašajte: SPRING AUTO
89 THOMPSON ST. N. Y. C. (16-18)

POUČNE KNJIGE
Angleško Slovensko Berilo (F. J. Kern) — Vesnana knjiga
Cena \$2.—

Brezposelnost
Spisal Fran Erjavec
Cena 50c

Mlekarstvo
Spisal Anton Perc. 8 slikan. 168 stranl. — Knjiga za mlekarje in farmerje v aniočnem.
Cena 50c

Pohorske poti
Spisal Janko Glaser
Cena 50c

Problemi sodobne filozofije
Spisal Dr. France Veber
Cena 50c

Obrotno knjigovodstvo
258 stranl. esana. — Knjiga je namenjena v prvi vrsti za stvarno, umetno in strojno ključavničarstvo ter šecolivarstvo.
Cena \$1.—

Knjigarna
Slovenic Publishing Co.
216 W. 18th St., New York 11

DELAVCI IŠČEJO
LIVARJI in POMOČNIKI
BELA KOVINA, DOBRA PLAČA. NADURNO DELO. BISTVENO POTREBNO VOJNO DELO.
Vprašajte: ARTISTIC
235 — 4th AVE. N. Y. C. (14-16)

IRON WORKER
IZVEŽBAN V IZRAVNAVJU ŽELEZA: PET DNI, DOBRA PLAČA. PRIJETNE RAZMERE.
Vprašajte: J. KAUFMAN
1213 BROOK AVE. BRONX (3rd Ave. E.) (12-18)

JEWELERS
ZA FINA DELA NA ROKE
STALNO
Vprašajte: J. MAXENCIS & CO.
48 W. 57th ST. N. Y. C. (12-18)

COMPOSITOR
UNION AD SHOP
PONOČI ALI PODNEVI: STALNO DELO. DOBRA PLAČA. PRIJETNE RAZMERE.
Pokličite: WI 2-9021 (13-20)

URARJA SE IŠČE
IZVEŽBAN
STALNO DELO
Vprašajte: TEDDY TAUS
1440 BROADWAY (Lobby) at 40th St. N. Y. C. (14-20)

COSTUME JEWELRY WORKERS
PLAYER, SETTING-UP; HAND PRIJETNO, STALNO DELO. DOBRA PLAČA.
Vprašajte: ALFRED SHAYNE CO.
208 — 5th AVE. N. Y. C. (14-20)

CABINET MAKER, HELPER, MACHINE HAND
FURNITURE
PETER ENGEL INC.
415 E. 31st ST. N. Y. C. (10-16)

AUTO MECHANICS
TRAJNE SLUŽBE
STALNO DELO DOBRA PLAČA
Vprašajte: METROPOLITAN DISTRIBUTORS, INC. 501-10th AVE. (28th-29th) N. Y. C. — See Mr. CAMPBELL. (11-17)

MACHINISTS
RAZRED A: 95c — \$1.20 NA URO
RAZRED B: 75c — 95c NA URO
RAZRED C: 55c — 75c NA URO
Stalno delo, po-vojna bodočnost, pri-ložnost. — Vprašajte: TIMES TELEPHOTO
229 W. 43rd ST. N. Y. C. (12-18)

LEATHER WALLETS
IZVEŽBAN DESIGNER, SAMPLE MAKER, BOLJŠE VRSTE IZDELKOV. Dobra plača, stalno delo, prijetne delavske razmere. Vprašajte: ELCO MANUFACTURING CO.
302 — 5th AVE. N. Y. C. (12-18)

SILVERSMITH
IZVEŽBAN, DA SE UVEŽBA NA DELO V ZLATU — Dolga vstanovljenost podjetje. — Priložnost. Dobra plača. Vprašajte: LOUIS LAMIS & SONS
36 W. 47th ST. (14th floor) N. Y. C. (15-22)

CABINET MAKER — FINISHER
IZVEŽBAN NA NOVM POHIŠTVU
Vprašajte: VANLEIGH FURNITURE CO.
115 W. 40th ST. N. Y. C. (15-17)

BOYS, 16 TO LEARN
SERVICING OF OFFICE MACHINES
Steady work, pleasant working conditions. Opportunity.
Phone: MR. HAYES, CA 6-1936 (15-21)

PLUMBING & HEATING ESTIMATORS AND COUNTERMEN
Dobra plača, stalno delo, po-vojna bodočnost. — Vprašajte: S M O L K A
231 E. 33rd ST. N. Y. C. (15-21)

DETAILER, STEEL CABINETS
ESSENTIAL; PERMANENT; GOOD PAY
PHONE: STILLWELL 4-2300 MR. RITTENHOUSE (13-20)

BOYS, 2-6 P. M. ON SATURDAYS ONLY
Good pay, steady, pleasant outdoor work. Advancement. Apply: TIMELOCK ROUTES
505 W. 42nd ST. N. Y. C. (15-17)

MAINTENANCE MAN — GENERAL
WAREHOUSE TERMINAL GREENPOINT — EV 9-4151
LUMBER EXCHANGE TERMINAL GREEN & WEST ST. BKLYN (8th Ave. G G Train, IRT.) (15-17)

FANT ALI MOŽ
ZA SHIPPING DEPARTMENT
40 ur na teden, overtime, stalno delo, dobra plača, po-vojna bodočnost, pri-ložnost. — Vprašajte: STEIN CO SMETICS
430 BROOME ST. N. Y. C. (13-19)

DELICATESSEN CLERK
DOBRA PLAČA, STALNO
Vprašajte pri: MIKE'S
82-17 — 37th AVE. JACKSON HEIGHTS, L. I. (14-16)

JANITOR
ALL AROUND, \$75 NA MESEČ IN SOBA
Vprašajte: GEORGE M. GEORGE
209 E. 40th ST. N. Y. C. (14-16)

COUNTERMAN
PONOČI: DOBRA PLAČA
STALNO DELO PRIJETNE RAZMERE — Vprašajte: M A G N E T
129 — 58th ST. BROOKLYN, N. Y. (10-16)

SODA DISPENSER
IZVEŽBAN, DOBRA PLAČA; STALNO DELO, PRIJETNE RAZMERE
Vprašajte: MEYER'S
531 SUTTER AVE. BROOKLYN (10-16)

MACHINIST
PRVOVRSTEN, TOP RATES, VOJNO DELO, STALNO DELO, PO-VOJNA BODOČNOST
Vprašajte: P F A H L E R
MANUFACTURING CORP.
325 BROADWAY N. Y. C. (13-19)

NATIONAL BROADCASTING CO. HANDYMAN
for broadcast studios, Essential industry. Excellent working conditions. Apply Room 505 RCA Bldg., Rockefeller Plaza, Any week day, or Saturday till noon, Thursdays to 7 p. m. (10-16)

DELICATESSEN CLERK
IZVEŽBAN, STALNO DELO, PRILožNOST, NEDELJE PROSTE
Vprašajte: 37-65 — 60th ST. JACKSON HEIGHTS, L. I. (14-16)

PORTER - DISHWASHER
BAR & RESTAURANT, IZVEŽBAN, DOBRA PLAČA in HRANA, STALNO DELO, PRIJETNE RAZMERE, NEDELJE PROSTE.
Vprašajte: EXCHANGE TAVERN
33 CORTLANDT ST. N. Y. C. (12-18)

DELICATESSEN CLERK
IZVEŽBAN
Vprašajte: ACKERMAN
4975 BROADWAY AT 21st ST. N. Y. C. — (8th Ave Subway) (14-16)

BOY
ASSIST SHIPPING, LIGHT ERRANDS AND SOME CLERICAL WORK
5 day week, good working conditions, post-war opportunity. Apply: LOUIS AISENSTEIN
630 FIFTH AVE., Rockefeller Center (14-16)

GLASSWORKERS
ON MINIATURE GLASS ANIMALS. Najvišja plača, stalno delo, dobra priložnost.
Vprašajte: 852 McDONALD AVE., (near 18th Ave.) Brooklyn (11-17)

MOŠKO in ŽENSKO DELO HELP WANTED (Male and Female)
NATIONAL BROADCASTING CO. NEEDS YOUNG MEN — WOMEN. Excellent essential beginner's jobs. GUIDES, MESSENGERS, TYPISTS, KEY PUNCH
Apply Room 505 RCA Bldg., Rockefeller Plaza, Any weekday, or Saturday till noon, Thursdays to 7 p. m. (10-16)

MESSENGERS
STAREJŠI MOŠKI, LAHKE ZAVITKE. 40 UR NA TEDEN, STALNO DELO, DOBRA PLAČA, PRIJETNE RAZMERE. — Vprašajte: FREDERICK W. SCHMIDT, INC.
228 E. 45th ST. (near Lexington Ave. subway) N. Y. C. (11-17)

Opozorite še druge, ki ne štajajo "G. N." na te celine. — Mogoče bo komu vstrženo.